

# 用美妆小工具撬动美丽大市场

## ——青年创业者叶瑶瑶速写

义乌故事



## 人物名片

叶瑶瑶:义乌人,浙江越光美妆有限公司总经理、义乌国际商贸城三区团委副书记。

□ 全媒体记者 陈健贤  
实习生 施敏文/摄

“有新款吗?”“有!”7月17日,当记者走进国际商贸城三区4楼的一家美妆店时,叶瑶瑶正坐在店内忙得不亦乐乎,边通过电话与外商进行沟通交流,边使用聊天软件将一张张新品

## 双拥主题公园 扮靓商城

**创建全国双拥模范城市**

义乌市“双拥主题公园”西南临宾王大桥,东北临宗泽大桥,北临江滨北路,东南临义乌江,占地20.8万平方米。

“双拥主题公园”以“倡导国防理念,弘扬双拥文化”为主题,分为景观轴水广场、景观轴环型草坪广场、跌水花溪、湖面景区、儿童活动交流中心、阳光浴场6个景区。每个景区在原有市政园林基础上因地制宜布置“双拥主题”题材及相关文化元素,内容平实多彩;地形高低起伏、错落有致,植物群落四季分明,已成为我市双拥工作的一大亮点。

全媒体记者 盛庆乐 摄

照片发给对方。

虽然受到疫情影响,但叶瑶瑶通过手机、电脑“走线上”,使得订单不断。目前,通过不断地摸索与发展,她走出了一条适合自己的生意之道,从小小的美妆工具中,闯出了一片大天地。

## 从半间摊位到大商铺

身为义乌人,经商就像流在骨子里的血脉,总想传承下去。2008年,不懂经商的叶瑶瑶来到市场找工作,学习如何经商。直到2014年,这个曾经给别人打工的姑娘想自己闯荡商海,她大胆地迈出了第一步,在国际商贸城三区租了半间摊位,开始自己的创业之旅。

卖什么?叶瑶瑶在阿里巴巴上寻找合适的产品,期望能从中窥得一丝商机。这时,美妆行业进入了她的视线,她决定开始售卖指甲片。很快,她便和丈夫连夜开车出去寻找厂家,并购买了数千元的样品。

“刚开始的3个月,一个单子都没有,每天就像热锅上的蚂蚁一样。”叶瑶瑶回忆说,正当生意毫无进展时,得知广交会要举办,便赶紧乘坐大巴车前往广州,希望能够在广交会上找到发展的新思路。“在广交会上,看到

了很多有意思的新产品,也在那边找了工厂,丰富了我们的产品。”这次的广交会成了叶瑶瑶创业的转折点,在扩展了产品的种类后,生意也慢慢有了起色,很快赚到了第一桶金。

如今,叶瑶瑶的商铺从曾经七八平方米扩展成120多平方米的大店面,产品也从最开始单一的美甲亮片发展到了美妆蛋、洗脸巾、洗脸刷等多种不同款式、类型的产品,去年的销售额达到了4000多万元。

## 危机下的机遇与突破

2017年底,面对大批的外贸订单和不稳定的工厂交货期,叶瑶瑶决定自己办厂加工产品。没想到等到2018年初机器到位的时候,却遭遇了一场小小的危机。

“刚一开始算了一下也觉得利润很可观,但是等到我们的机器一到,整个市场的行情就往下跌。”面对危机,叶瑶瑶选择迎难而上。“我们改变了思路,与其和同行去竞争低价,不如做有品质的产品。”在将方针调整到了走品质路线后,叶瑶瑶终于稳住了产量,迎来了转机。

随着电商平台的崛起,越来越多的传统商家开始尝试线上发展。2019年,叶瑶瑶也加入了电商行列,但普通的电商平台大

多零售为主。对此,叶瑶瑶没有盲目从众,而是选择新的销售平台,走线上批发模式,摸索出了一条适合自己的发展路线。

## 创新和品质才是硬实力

在创业路上,叶瑶瑶从未停止脚步,她总是在不断探索,寻找突破口。去年起,叶瑶瑶把目光放在了国内市场。

“以前以外贸为主,现在国内市场也有很大的空间。”很快,叶瑶瑶又开始琢磨开发更丰富的产品,推出了一系列适合国内的“小清新”产品,深受广大客商喜爱。

同时,叶瑶瑶也留心国内外客户的不同喜好,针对不同国家和地区客户的要求,打造出不同风格、类型的产品,努力做到搭色最好、质量最好、配比最好。仅仅是一个小小的美妆蛋,在形状、颜色、尺寸上就变化出了千种花样。从水滴型、钻石型到水果型,从玫红色、海蓝色到柑橘色,上百种不同款式的美妆蛋被整齐地排列在货架上,等待客商的挑选。

在介绍自己的产品优势时,叶瑶瑶最自豪的就是产品的创新与品质。她说:“这是产品的硬实力,未来会继续创新出更丰富的产品,在不断变化的市场环境中寻求更大的发展空间。”

## 北苑街道社会矛盾纠纷调处化解中心成立

□ 全媒体记者 傅柏琳 吴航波

**本报讯 “一二三,揭牌!”**

日前,北苑街道社会矛盾纠纷调处化解中心成立。

据了解,该调处化解中心的成立形成了“一中心多平台”的社会矛盾纠纷化解服务体系,依托“党建+纠纷调处”模式,将司法服务和基层治理深度融合,实现多部门集中办公、集约管理、集成服务,让基层社会治理问题、矛盾纠纷的化解“只进一扇门,最多跑一地”。

聚焦新时期矛盾纠纷特点,北苑街道积极探索基层治理创

新,以机制建设为抓手,有效整合各类调解资源,注重纠纷多元化解品牌建设,建立“滴滴调解员”“家事和姐”“民情民访代办员等专业调解队伍,探索社会治理新格局,促进纠纷源头化解,打通服务群众最后一公里。值得一提的是,北苑街道社会矛盾纠纷调处化解中心通过运用“党建+单元”掌上作战平台问政北苑板块、创新“三服务”活动开展形式,拉近政府部门与百姓的距离,让老百姓有了一个能与街道、社区工作人员直接沟通交流的渠道,使合理诉求及时快速得到解决,备受居民好评。

## 稠江街道整治“六小”行业

□ 全媒体记者 龚盈盈

水排入城市雨水管网,经营单位预处理设施运维管理不正常及运维公司未及时有效履行运维责任等问题进行督察。

据悉,此次共督察“六小”服务行业38家,其中有问题的有25家,主要存在隔油池盖子破损、隔油池未清掏及不彻底、消毒柜和灭蚊灯未使用、卫生脏乱差等现象。检查组提出相关整改意见,并责令其限期整改。

检查人员分组前往昌德、永祥等社区,针对不具备相应排水设施和排污条件区域的经营场所,经营场所存在雨污分流不到位、按规范应建预处理设施没有建设或预处理设施建设不规范,经营场所存在室外洗涤、洗刷或经营中产生的废

## 苏溪镇开展夏季安全生产百日攻坚

□ 全媒体记者 余依萍

**本报讯** 7月18日,苏溪镇召集辖区185家宗地企业主,召开夏季高温安全生产大整治百日攻坚行动推进会。

据悉,此次安全生产百日攻坚行动从7月上旬开始至10月15日结束。会议要求,各宗地

企业主对照宗地企业“六有”要求,全面落实安管人员、应急队伍、自查机制。认真按照推进会要求,发动宗地企业厂区内外所有员工开展安全隐患自查自纠和夏季应急演练和培训,切实做到“问题在第一时间发现、隐患在第一时间消除”,确保辖区工业企业夏季安全生产态势平稳。

## 初心向阳 正值花开

### ——城市有机更新向阳府一区正式交付

#### 走进向阳府一区,感受向阳府交付现场的热度

“在义乌市中心寸土寸金地段,我们从80平方米到现在的144平方米,真的是实现了质的飞跃了,真是太满意了!”向阳上片征收区块征收户吴先生,一大早就准备好相关材料来到签约处办理相关交房手续。

吴先生感叹,他等这一天已经等得太久了,真正到了今天反而有种近乡情怯的感觉,他已经无数次设想新房的模样,每次都会让人兴奋不已。

原先,吴先生的房子只有80平方米,早已经破旧不堪,房子阴暗、潮湿,周围的居住环境也很差,他一直希望能够早日改造,对开门见绿、推窗见景、上下有电梯的居住环境向往已久,多亏这几年我市城市有机更新工作不断提

升,让吴先生都实现了盼望已久的愿望。

据悉,向阳府一区交付时间从20日开始,24日截止。向阳府一区是目前为止交付规模最大的有机更新项目。建投集团、市建设局征收中心工作人员早在一个月前就加班加点,整理此次交付的向阳府项目资料,并将802户征收户逐个通知到位,确保一个不落的顺利完成此次交付工作。

向阳府一区原为向阳上片西区地块,该项目于2017年12月正式开工建设,位于稠城街道,东接向阳街,南临庆云街,西至城中路,北靠机场路。总用地面积约57.14亩,总建筑面积约15.78万平方米,概算总投资21.695亿元,共由9幢16-

28层高层住宅和底层商业配套服务建筑组成,安排住宅780套,机动车位1148个。



办理交房手续

#### 走进向阳府一区,感受向阳府建设者留下的温度

据了解,向阳上片区块东至义东路,西至城中路,北至五岔路口,南至工人西路,占地面积8.6万平方米,总建筑面积9.4万平方米。

2017年2月23日晚8时30分,随着最后一户签约,向阳上片区块完成全部签订征收协议。向阳上片区块征收完成后,建投集团马不停蹄地开展向阳上片西区地块——向阳府一区项目有机更新工作。

向阳府项目因部分用地红线与城市干道工人西路重合,为保证工程进度正常推进,且不影响城市交通出行,建投集团通过多方对接协商,敲定工人西路便道方案,经过项目管理人员加

班加点督促该道路施工建设,道路于2018年6月正式通车,极大地降低了对向阳府主体工程进度的影响。

自向阳府一区复工以来,建投集团班子成员多次深入工地一线,以“三服务”工作为契机,及时了解施工单位在疫情防控、抢抓工期等方面的困难,帮助协调解决防疫物资不足、原材料供应、运输困难,以及与周边施工单位配合困难等问题。建投集团上下齐心,为施工单位创造赶工条件,从每一个细节着手,势必抢回工期。同时,以“三服务”活动为载体,帮助施工单位寻找到一批经验丰富的绿化工人,极大地提高了绿化施工的速度,也提

升了绿化品质。

攻难关,保进度,保质量。建投集团严格执行材料进场验收手续,实行总监首检制,项目组检查不放松。向阳府一区项目于2017年12月正式开工建设,通过一年时间的连续奋战,向阳府首栋主楼在2018年10月迎来结顶,其余9幢于2019年5月完成主楼结顶。7月12日,向阳府一区公共部位装修样板评审通过,开始大面积施工,项目外观从粗糙变为精致。2020年7月20日正式交付。

初心向阳,向阳花开,这朵灿烂的有机更新之花,如夏花般绽放。

张云飞 文/图



建投向阳府



建投新颜



府中花园



向阳旧貌



小区内景观